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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DA COPPE/UFRJ 
REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 2020. 

 
Presentes: 
Diretores: Romildo Dias Toledo Filho, Suzana Kahn Ribeiro, Lavinia Maria Sanabio Alves Borges, 
David Alves Castelo Branco e Vanda Borges de Souza.  
 
Coordenadores: Luciano Luporini Menegaldo, Gustavo Rabelo1, Mauricio Ehrlich, André Lucena, 
Fernando César Lizarralde, Gabriela Ribeiro Pereira, Dilson Silva Santos, Paulo Fernando Ferreira 
Frutuoso e Melo, Jean David Job Emmanuel Marie Caprace, Francisco José de Castro Moura 
Duarte, Frederico Wanderley Tavares, Geraldo Zimbrão e Glaydston Mattos Ribeiro.  
 
Representante Discente: sem representação. 
 
Ausências justificadas: Angela Maria Cohen Uller, Ericksson Rocha e Almendra, Marcello Luiz 
Rodrigues de Campos, Júlio d’Assunção e André Salviano. 
 
Convidado: Prof. Luiz Pinguelli Rosa. 
 

 
DIRETORIA 
 Aprovação da ata da reunião ordinária de 28 de janeiro de 2020. 

Aprovada. 
 
 Homologações dos afastamentos aprovados “ad-referendum”, conforme lista em anexo. 

Aprovadas. 
 
 Informes. 

Prof. Romildo disse que um preocupante os projetos com a petrobras, as obrigações foram 
cumpridas iriam revisar as carteiras. O sistema já voltou a funcionar normalmente podem retomar 
normalmente. Qualquer proposta nova pode entrar. Transformar o P&D em serviço, não queremos. 
Temos 46 termos com prioridade A. Não tivemos muitos cortes. A Petrobras não fornecerá a 
informação das prioridades para não caracterizar...... Temos que estar preparados para negociar 
e ter diálogo com os gerentes de cada carteira. Ficaram de enviar a lista dos projetos que já foram 
assinados. Terá reunião com a ANP esta semana e quem regula as operadoras é a ANP. Os PRHs 
não foram afetados. Estamos avançando com a questão da CIP. Soube que a procuradoria deu 
parecer favorável que o recurso poderá ser gerido pela Fundação Coppetec. Manutenção é nosso 
maior problema e é um dos objetivos da CIP. Projeto para o primeiro uso da CIP é trocar os 
janelões e recuperar todo o telhado. Prof.ª Lavínia informou sobre um edital de um prêmio de .... 
São duas categorias: uma ciência e uma tecnologia. A instituição indica e inscrição até dia 28 de 
fevereiro e até 30 de março para upload. Caso haja interesse pede que se manifestem até o dia 
(quarta) procurem a Diretoria Acadêmica.  
 
Uma espécie de dissidente. 
 
DIRETORIA ACADÊMICA 
 Acúmulo de bolsa com atividade remunerada. 

Interessado: Renato Santos Aranha. 
Programa: Sistemas. 

                                                 
1 Representante do Programa de Engenharia Mecânica 
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Orientador: Carlos Eduardo Pedreira. 
Relator: Dilson Santos. 

O relator, Prof. Dilson, disse que é uma bolsa da IBM na categoria de estágio e o assunto está 
inserido na tese do aluno. Pela resolução da Coppe. O Programa deu o de acordo e o orientador 
foi favorável. Após apreciação da documentação apresentada deu parecer favorável ao acúmulo 
de bolsa. Aprovado com um voto contrário.  
 
O relator, Prof. .............................., analisou a documentação apresentada e disse que a aluna é 
professora do ensino fundamental II com carga horária de doze horas semanais. O Colégio 
Instituto Marcos Freitas apoia e é favorável a especialização e capacitação da aluna, mas de 
acordo com as regras da COPPE, que são de oito horas semanais, seu parecer é contrário à 
concessão da bolsa. 
 
 Aula Inaugural. 

Prof.ª Lavínia disse que a aula inaugural acontecerá dia 13 de março às 10horas e teremos como 
convidado o Prof. Sidarta Ribeiro. Preparemos um filme com apresentação da Coppe e dos 
Programas. Vanda disse que teremos um atendimento individualizado e trabalho preventivo e 
teremos palestras. Prof. Romildo disse que saúde mental nos tem chamado atenção.  
 
 Informes (Seminário Átrio e Seminário de Avaliação FIOCRUZ/UFRJ) 

Prof.ª Lavínia pediu para não deixarem de ir ao Seminário de Avaliação que será o dia todo. 
Lembrou que teremos amanhã a primeira parte do seminário Atrio. Pede que todos compareçam 
ao seminário. È possível termos u.... Para o próximo ano a CAD. 
 
DIRETORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 
 Homologação de contrato/convênio. 

1. Processo 23079.001479/2020-45. 
Projeto entre a UFRJ e a FINEP – Financiadora de Estudos e Projetos, cujo título é “Chamada 
pública FINEP e Conselho Norueguês (RCN)”, coordenado pelo Prof. Marcelo Igor Lourenço de 
Souza, do Programa de Engenharia Oceânica, sendo relator o Prof. Marcelo Colaço. 
O relator, Prof. Marcelo Colaço, após apreciação da documentação, considerou o Plano de 
Trabalho proposto pertinente, consistente e exequível. Deu parecer favorável à aprovação. 
Aprovado por unanimidade.  

 
PROGRAMA DE ENGENHARIA BIOMÉDICA 
 Telhado do bloco H. 

Prof. Menegaldo já comentou. 
 

Nada mais havendo a tratar, o Diretor da COPPE/UFRJ, Prof. Romildo Dias Toledo Filho, deu por 
encerrada a reunião.  

Prof. Romildo Dias Toledo Filho 
Diretor da COPPE/UFRJ 
Suzani Manhães Ferreira 
Secretária do Conselho de Coordenação da COPPE/UFRJ 
 
Início: 09:20h 
Término: 10h20h 
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I. Homologações dos afastamentos aprovados “ad-referendum”. 

 
DIRETORIA ACADÊMICA 
 Acúmulo de bolsa com atividade remunerada. 

Interessado: Renato Santos Aranha. 
Programa: Sistemas. 
Orientador: Carlos Eduardo Pedreira. 
Relator: Dilson Santos. 

 Aula Inaugural. 
 Informes (Seminário Átrio e Seminário de Avaliação FIOCRUZ/UFRJ) 

 
DIRETORIA DE TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 
 Homologação de contrato/convênio. 

1. Processo 23079.001479/2020-45. 
Projeto entre a UFRJ e a FINEP – Financiadora de Estudos e Projetos, cujo título é “Chamada 
pública FINEP e Conselho Norueguês (RCN)”, coordenado pelo Prof. Marcelo Igor Lourenço de 
Souza, do Programa de Engenharia Oceânica, sendo relator a Prof. Marcelo Colaço. 
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I. Homologações dos afastamentos aprovados “ad-referendum”. 

Interessado: Frederico Wanderley Tavares. 
Programa: Química. 
Evento: Visita técnica a Total e a Universidade da Pau, na França. 
Entidade: Universidade de Pau, França. 
Período: 07/03/2020 a 16/03/2020. 
Local: França - França 
Órgão Financiador com ônus: ilimitado. 
Aprovado “ad-Referendum” em: 28/01/2020. 
 
Interessado: Antonio Carlos Ferreira. 
Programa: Elétrica. 
Evento: IEEE Region 9 Regional Meeting. 
Entidade: IEEE – Istitute of Electrical and Electrical Engineeers. 
Período: 11/03/2020 a 15/03/2020. 
Local: Lima – Peru. 
Órgão Financiador com ônus: ilimitado. 
Aprovado “ad-Referendum” em: 20/01/2020. 
 
Interessado: Eduardo de Moraes Rego Faribairn 
Programa: Civil. 
Evento: Participação na Rilem Spring Convention 2020 e TC-CCS. 
Entidade: Rilem – Universidade do Minho 
Período: 06/03/2020 a 16/03/2020. 
Local: Guimarães - Portugal 
Órgão Financiador com ônus: ilimitado. 
Aprovado “ad-Referendum” em: 06/02/2020. 
 
Interessado: Luiz Landau. 
Programa: Civil. 
Evento: Workshop on Space, Coastal Zones and Territorial 
Entidade: Instituto de Geografia e Ordenamento do Território 
Período: 01/03/2020 a 07/03/2020. 
Local: Lisboa – Portugal. 
Órgão Financiador com ônus: ilimitado. 
Aprovado “ad-Referendum” em: 04/02/2020. 
 
Interessado: Fernando Alves Rochinha. 
Programa: Mecânica. 
Evento: Congresso Internacional. 
Entidade: SIAM Conference on Uncertainty Qualification. 
Período: 23/03/2020 a 29/03/2020. 
Local: Munique – Alemanha. 
Órgão Financiador com ônus: com ônus CNPq. 
Aprovado “ad-Referendum” em: 03/02/2020. 
 


